

# 这群老校友助学已载捐款超千万元

安丘一中八五级一班校友先后资助200名学子



爱心校友将助学款发到家庭暂时困难学生手中。 通讯员 王作鹏

7月30日,在东北师范大学就读的小李,收到了初中老师刘玉杰的3000元微信转账,上面标有“安丘一中85·1爱心助学”字样,她心中充满感激。当天,“安丘一中八五级一班校友2023年助学活动”在安丘一中举行,10位校友代表将46000元助学款分发给毕业于安丘一中等多所学校的22名家庭暂时困难的学生手中。他们已经连续16年开展爱心助学活动,累计资助学生达到200名。

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 杜增庆

## 受到资助心怀感恩,要将爱心传递下去

小李去年从安丘市青云学府毕业,考入东北师范大学。她的父母以务农为生,并且患有疾病,需要常年吃药,家庭经济条件十分拮据。在了解情况后,刘玉杰将小李纳入“安丘一中85·1爱心助学”名单,帮她凑齐了学费。小李满怀感激,在学校里一直表现非常优异。

今年刚刚考取哈尔滨工程大学的小张,父亲因病去世,与母亲相依为命,母亲务农且身体不好,家里收入入不敷出。面对伸出援手的助学校友,小张充满感激。“我一定刻苦学习,争取学到更多真本事,毕业后为社会多作贡献!”小张说。

安丘考生小夏今年被山东师范大学录取,她的母亲因病去世,也在受资助之列。她的愿望是通过

自己的努力,将来做一名优秀的人民教师,教书育人,传递爱心。

在南京大学读硕士的小于,曾连续5年受到资助。“多亏了爱心人士资助,让我在大学期间不用为学费发愁,可以全身心地投入到学习中。学习之余,我积极参与各种志愿帮扶活动,将爱心传递下去,帮助需要帮助的人。”小于满怀感激地说。

活动当天,安丘一中副校长韩永杰为该班校友颁发了捐赠证书,对大家的善行义举和对母校的深情厚谊表示感谢。“校友们心系母校,全班携手,资助家庭暂时困难学生,心怀大爱,令人敬佩!希望受资助的同学在今后的学习生活中,懂得感恩、奉献爱心、传递爱心。”韩永杰说。

## 已经连续捐款16年,总金额超过44万元

据助学活动“总协调人”孙树楠介绍,爱心助学活动源于毕业20年的那次同学聚会。当天,大家欢聚一堂,聊起当初读高中时,有些同学家庭条件较差,吃过很多苦。现在生活条件普遍提高,但仍有极少数孩子家庭暂时困难,承受着身心双重压力,极大地影响着他们成长成才。

“大家觉得每个人出一份力,就可以帮助那些家庭暂时困难的学生走出困境,给他们以信心和力量,于是萌生了资助母校困境学生的想法。传递一份善意和温暖,我们不求任何回报。”爱心助学活动主要组织者孙国红说。

据了解,爱心助学活动从2008年开始,由安丘一中八五级一班校友陈京伟、杨江岩、韩秋霞等发起倡议并捐助首批资金,班主任王伟给予大力支持。慢慢地,越来越多的校友自愿加入到活动中。起初,

活动只面向从安丘一中毕业考入大学的学生,后来逐渐扩大到安丘市所有高中,至今已经持续16年,捐款数额超过44万元,共有200名学生受到资助。

每年高考结束后,孙国红、孙树楠、辜伟、李萍、程云、刘玉杰、王峰、刘晓红、周培森等校友,都会通过各种方式走访了解学生的情况,组织捐款,真正做到“救急救困救无助”。“大家只有一个心愿,帮助家庭暂时困难的学生顺利完成学业,走出困境。我们一个班级能量有限,希望把这份向上向善的爱心传递下去,有更多人参与公益助学,给更多困境中的孩子送去希望。”特地从北京赶回安丘参与组织活动的刘晓红说。

这些年来,许多校友已经将受资助的孩子当成自己的孩子,与他们互留联系方式,嘱咐他们遇到任何困难都可以与叔叔阿姨交流探讨,共同克服。

## 持续开展敬老活动,为更多需要的人献爱心

据了解,除资助家庭暂时困难的学生外,安丘一中八五级一班的校友们还关爱有需要的老人。每年助学活动结束后,他们都会前往安丘市兴安康养中心等养老机构,开展敬老活动。

孙国红介绍,今年的敬老活动已在5月27日提前举行,当时旅居海外的校友韩秋霞回家探亲,大家一同来到兴安康养中心,为80多位老人送去猪肉、鸡蛋、点心、衣服等物品,价值5000元。他们每次前去看望老人,都会陪老人聊家常,了解他们的需求,叮嘱他们注意饮食卫生、进出要注意安全。

“尊敬老人是我们的传统美德,能为老人尽一份力,是一种幸福。”这是该班很多校友的共同心声。

该班校友们得知安丘一中老教师曹玉岱的儿子在这里居住、生活,连续几年来,总是单独为他带去T恤衫、羽绒服、牛奶等礼品。他每次都连声道谢,并乐呵呵地向同伴们炫耀:“这是我爸爸的学生给我买的!”

孙树楠说,这些年来,校友们开展敬老活动从未间断过,大家克服各种困难,每年都会及时将爱心物资送到老人身边。很多老人已经将他们当成自己的亲人,这让他们同样感到非常温暖。

“我们这个班级人数有限,但我们的爱心无限。我们会将爱心活动继续下去,用自己微薄的力量,汇聚起一股向上向善的正能量,积极传播真善美,助力全社会营造知善为善的浓厚氛围,帮助更多有需要的人。”孙树楠说。



爱心校友走访了解学生家庭情况。(资料图片)



爱心人士李甲文代送助学款。(资料图片)